

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Martes 22 de Mayo de 1.928

Número 22.412

Hay que dar facilidades

Con motivo de las fiestas madrileñas, que son bien escasas, dedicadas a San Isidro, se anunció por la Compañía del Sur billetes de ida y vuelta de las tres clases. Ahora, con motivo de las renombradas fiestas del Corpus en Granada, en las cuales derrocha aquel Municipio el mayor esplendor de ellas, también se anuncia que se expendrán billetes de ida y vuelta a precios económicos de todas las líneas y, como es natural, de la nuestra. Y en estos últimos anuncios se anticipa que los precios serán tan módicos que se asemejarán a los antiguos trenes botijos que tanto trabajo costó a este cronista fundarlos, que hace bastante tiempo fueron suprimidos, y al suprimirse quitó aquellos viajes que eran asequibles a las clases más modestas.

Todas estas rebajas son dignas de aplausos, porque es en verdad prestar grandes facilidades en épocas determinadas, para que puedan permitirse el lujo de viajar, como ya hemos dicho, las clases modestas y la media que también aprovecha estas rebajas extraordinarias para echar su necesidad cana al aire. Pero lo que no comprendemos son esas limitaciones que se imponen en los itinerarios, teniendo sólo que hacer dichos viajes en los correos o trenes carretas. Estas limitaciones traerá a muchos viajeros. Si efectivamente los trenes expresos fueran diariamente atestados de viajeros, enhorabuena esta limitación. Pero sucediendo lo contrario, no comprendemos que se niegue esa comodidad y rapidez.

Precisamente estamos hartos de oír que cada día es menor el número de viajeros que lleva y trae el tren expreso. No solo sucede eso mismo en nuestra línea si no en muchas, por la competencia que vienen haciendo al ferrocarril los automóviles. Por eso debe importarle poco a las compañías que los que adquieran esos billetes lo mismo elijan éste o aquél itinerario. No tendrán seguramente que añadir mayor número de coches ni duplicar las máquinas en los viajes. Es más, repartida la afluencia en todos los itinerarios, no habrá necesidad de esos aumentos temidos.

En los billetes de ida y vuelta a Madrid, muchos viajeros los hubiesen utilizado si se les hubiese dado esa facilidad de hacer el itinerario en los expresos. Las gentes quieren ahorrar tiempo y no se acostumbran ya a pasar casi un día y toda una noche metidos en los correos, cuando pueden salir de aquí por la mañana y dormir tranquilamente en la corte.

Estas limitaciones, pues, como la de no poderse aprovechar los expresos desde los pueblos cercanos para ir y venir a la capital, porque hay que pagar un número mayor de kilómetros que los del recorrido que se hace, es una cosa que no comprendemos. Y no la comprendemos, porque todo ello estaría plenamente justificado habiendo exceso de viajeros, como ya hemos dicho; pero escaseando, lo lógico, lo natural, es prestar cuantas facilidades se puedan para que aumente el número.

Es lo mismo que si un comercio no vendiera mucho, no acudiera el público, y se le ocurriera para solventar su crítica situación económica abrir un día si y otro no las puertas de su establecimiento. El comerciante tendría que pagar la misma contribución, el mismo alquiler del local y los gastos de la dependencia. Nada de ello se había de reducir y el público cada vez se iría apartando de dicho comercio. Lo mismo sucedería si el dueño intentase, por vender poco, vender más caro que los demás, queriendo con ello resacirse de las pérdidas, que cada vez serían mayores.

Nosotros creemos sinceramente que una buena política económica aconseja siempre esa prestación de facilidades, que es la única que puede atraer y arrastrar simpatías. Lo contrario es restar y entibiar. Y máxime cuando eso no hace aumentar gastos, pues los trenes tienen que hacer sus itinerarios con pocos o muchos viajeros. Siempre se dijo que la ganancia estriba en la mucha venta.

El presente número ha sido visado por censura

NOTA DEL DIA

EN TORNO AL «PREMIO CAVIA»

A Manuel Chaves Nogales, el periodista laureado días atrás con el «Premio Cavia», le han tributado un homenaje. Sencillo homenaje que consistió, únicamente, en una cena íntima, a la que concurrieron pocas personas y en la que se pronunciaron varios discursos. Esto de los discursos y de las cenas íntimas están bastantes desacreditados como medio de rendir homenajes. Pero ahora no vamos a criticarlo.

A muchos les ha parecido mal la adjudicación del «Premio Cavia» al reportaje de Chaves Nogales. No ven en la obra el mérito periodístico, si no únicamente el literario. Y, claro, el mérito literario en un artículo periodístico escrito sobre la platina o sobre cualquier otro sitio incómodo en breves minutos, por muy bien escrito que esté, no es nunca lo suficientemente grande como para merecer un premio de cinco mil pesetas en el sentir de las gentes vulgares.

El reportaje de Chaves Nogales leído ahora, cuando ya nadie se acuerda casi de Ruth Elder, ha

perdido todo el interés de cosa cálida, palpitante, vivida que tenía cuando se publicó. Los que no tienen esto en cuenta y solo buscan el mérito literario, creen mejor concedidos los premios de los años anteriores.

Digamos por nuestra parte que nunca mejor concedido que este año el «Premio Cavia». Los artículos premiados en los años anteriores podían estar muy bien escritos, podían ser muy literarios; pero lo mismo el de Siurot, que el de Vallejo, que el de Ramírez Angel, que el de Fernández Flores; no tenían casi nada de periodísticos. Cantar el descubrimiento de América, hablar de un paraguas, disertar sobre los pájaros o divagar sobre la neurastenia, podrán ser temas muy literarios y prestarse a párrafos bonitos; pero eso no es nada periodístico. El periodismo es una cosa viva, palpitante, cálida, rápida; y esos artículos no lo eran.

El «Premio Cavia» es, no lo olvidemos, un premio al mejor trabajo periodístico del año; periodístico no literario.

¿Y siendo así podría algún descontento mostrar un trabajo periodístico más merecedor del premio que el galardonado, u otro trabajo premiado en años anteriores que tuviese mayores méritos?

E. DEL N.

Nuestras crónicas

Modernismos muy viejos

Un ensayo sobre reformas en las tradicionales prácticas escénicas, y que consiste en ofrecer simultáneamente los escenarios adecuados al proceso de la acción de la obra mediante el restablecimiento del «cuarto muro», ha originado el artículo que publica en «Comoedie», de Paris, M. Pierre Maudern, en el cual llega a la conclusión de que el nuevo procedimiento permitirá al teatro competir ventajosamente con el cinematógrafo en cuanto se refiere a la diversidad de impresiones objetivas y a la sensación de vida y de verdad que transmitirán en lo futuro las manifestaciones de la escena que apliquen el moderno sistema escenográfico.

Se sabe, evidentemente, a qué se le llama en el teatro «el cuarto muro»? Diderot hizo valer en su tiempo esta frase: «en la fantasía del actor deben existir siempre los cuatro muros de la escena». Un salón, un dormitorio, están cerrados por cuatro paredes; una

plaza pública está generalmente rodeada de cuatro lienzos de easas; para permitir que el espectador vea lo que ocurre dentro de uno u otro recinto el teatro suprime el cuarto muro; quita el cuarto lienzo de casas, ni más ni menos, como el Diablo Cojuelo retiraba los techos y los muros de Madrid para el insossegado júbilo de don Cleofás Leandro Zambullo, estudiante de Alcalá. En el teatro el cuarto muro imaginario, cortado por la fila térmica de la batería, es el confiente inevitable de los comediantes. A él dirigen todas sus torturas y todos sus anatemas.

El procedimiento de M. Pierre Maudern es curioso, pero ni original ni nuevo. Luego expondremos por qué este «cuarto muro» se ha colocado, sucesivamente—y según las exigencias de la acción—al fondo, sobre los laterales o sobre el proscenio—al hilo de la batería—obligando así a los intérpretes a ignorar completamen-

te la presencia de una sala de auditores. Veamos ahora cómo ha concebido su decorado: La acción es tripartita; se desenvuelve tanto en una plaza pública como en una casa que se encuentra a la derecha de aquella, como en otra mansión situada a la izquierda de la misma plaza. Cuando el telón se levanta notamos que dicha plaza pública en mitad de la escena—es la única iluminada; las dos habitaciones, a derecha e izquierda, están cerradas por una pared absolutamente opaca. La escena parece vacía; el espectador aguarda que uno o varios personajes irrumpen en la plaza para referirse sus problemas. Esto no es nada. Después de un pasaje musical, vemos perforarse la pared de una de las casas, abrirse y desaparecer las alas de las ventanas, que no son otra cosa que tulles colocados unos tras otros y pintados. Después, el interior se ilumina; una sombra de mujer aparece progresivamente, a la manera usual en el cinematógrafo.

Los personajes que se hallaban en el interior de la casa, derribado el muro que se acaba de quitar, comienzan a vivir para nosotros. Pero la impresión ya ha sido viva y honda y la sorpresa visual tan fuerte que el espectador conserva el recuerdo de aquel muro, que durante unos momentos existía ante sus ojos, y logra así la ilusión de haber penetrado verdaderamente en la vida íntima de un hogar. Ya no es una escena que una decoración ha presentado complacientemente ante él. Es a él mismo a quien han transportado hacia la gente. La impresión de vida y de verdad es tan intensa—dice, claro está, el autor de la idea—como en el cinematógrafo y uno se encuentra frente a intérpretes que no son simples imágenes, si no seres dotados de la palabra y el canto. El teatro se convierte así en cinematógrafo parlante. Cuando la escena ha terminado los personajes han dicho lo que debían, el muro se corre en la forma como desapareciera momentos antes, y nosotros sentimos que los héroes de la acción continúan viviendo adentro, ocultos a nuestra mirada.

Un convencionalismo más del teatro, agregamos nosotros. El telón de boca que pasa a convertirse en cortina de humo, sin el prosaísmo de los anuncios. Por lo demás, repetimos, el juego dinámico de la escena, es tan viejo que se remonta a los albores del escenario medioeval. Dos clases de estos escenarios se nos aparecen claros. La carreta-escena («chariot») la cual, por medio de una decoración circular, precursora de las modernas escenas giratorias, presentaba ante los espectadores los diversos lugares donde se desarrollaba el espectáculo y la escena simultánea. Esta fue la más usada. Sobre un catafalco, levantado en la plaza pública de la ciudad, se presentaban contiguos, en abigarrada sucesión, todos los lugares de la acción de la farsa, «permitiendo así que el público siguiese el curso de ésta en

poco tiempo». (Véase «El Teatro», de Cristián Gædhe, páginas 24 y 25). Estas escenas simultáneas ocurrían, a veces, en compartimientos superpuestos como en el famoso escenario de Alenzón. Lo usual, sin embargo, fueron las simultáneas contiguas—de donde pretende ahora nutrirse la escena tripartita de M. Pierre Maudern—que vivieron hasta la época del Renacimiento. Cuando más tarde en Francia la teoría de las tres unidas, debieron sufrir aquellas bastantes ataques, aunque todavía «El Cid», de Corneille, fué representado en escenarios simultáneos en 1634.

Como no era posible fijar en estos compartimientos algunos lugares como campo de batalla o selva, se recurría, especialmente en Inglaterra, a un cartel que indicaba el lugar, o a un actor que se encargaba de explicar la decoración.

Con iguales inconvenientes habrá de tropezar M. Pierre Maudern, si quiere que el teatro en vez de un progreso hacia formas audaces y originales sea una regresión a torpes fórmulas de convencionalismo expositivo...

A. RODRIGUEZ DE LEON.

De la Diputación

La Comisión permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión provincial permanente, presidida por el señor Martínez Vázquez y con asistencia de los vocales señores Relaño, Lacal Fuentes y Laynez.

Aprobaba el acta de la anterior se dió cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

Oficio del arrendatario del contingente, acompañando 87 certifi-

caciones por débitos del segundo trimestre del año actual.

Enterados.

—Oficio del Excmo. señor Gobernador civil, comunicando el nombre del Jefe de la Sección de Epidemiología del Instituto de Higiene.

Igual acuerdo.

—Escrito del portero Francisco Sánchez, solicitando un quinquenio.

A informe de Intervención.

—Oficio del señor Gestor, remitiendo los padrones de cédulas personales.

Enterados.

—Recibo del doctor Pérez Cano, sobre tratamiento antirrábico.

Aprobado.

—Oficio del Juzgado de Instrucción de Berja, participando si se muestra parte en una causa.

Se acordó no mostrarse parte.

—Acta de concurso para un lavadero mecánico.

Fué adjudicada a una casa de Barcelona en 18.250 pesetas.

—Oficio del Excmo. señor Gobernador civil, trasladando una Real orden de Gobernación y sentencia de la Sala tercera de lo Contencioso en el recurso de don Diego González Bascañana.

Enterados.

—Informe de Intervención, en el escrito de don Andrés Fernández Campiña.

Quedó aprobado el informe.

—Oficio del Presidente de la Diputación de Barcelona, sobre varias estancias.

Pasó a Intervención para que informe, con vista de los antecedentes necesarios.

—Informe de Intervención en la gratificación concedida a don Antonio González Criado.

Quedó aprobado el informe.

—Oficio de la Alcaldía de Bédar, sobre desperfectos en un camino.

A informe del Ingeniero de Vías y Obras.

—Escrito del señor L. Fernández, sobre reconocimiento de ciertos derechos.

Se aprobó el informe del Secretario sobre dicho escrito.

—Oficio del Comité Central de Fondos provinciales, sobre dietas.

De conformidad.

—Liquidación del premio de cobranza del arrendatario del contingente.

Quedó aprobada.

Terminado el orden del día, el señor Relaño dió cuenta que habiendo desaparecido las Juntas provinciales de enseñanzas industriales y constituidose un Patronato de enseñanza industrial, la cantidad consignada en presupuesto quedaria aplicada al mismo fin.

El señor Martínez Vázquez dijo, que habiéndose creado por el Gobierno la Medalla del Trabajo, para honrar a los que justamente la merecieran, en Almería se encontraban en esas condiciones dos ancianos venerables que durante muchos años han prestado excelentes servicios: uno de ellos, don Ignacio Pino Matienzo, Secretario del Juzgado del distrito de la Audiencia, y el otro, don Enrique Lopez Rull, arquitecto jubilado de la Diputación, solicitaba que por la Corporación se pidieran ambas Medallas del Trabajo, acordándose así.

Seguidamente se levantó la sesión.

LABORANDO POR ALMERÍA

UNA ASAMBLEA

El presidente de la Agrupación Almeriense, don Eduardo Limones, nos participa que, como consecuencia del mitin celebrado el domingo 29 de Abril último en el Salón Hesperia, cuyo acto era la iniciación de una activa campaña para conseguir la realización del programa contenido en las conclusiones que fueron elevadas al Gobierno, se celebrará una asamblea en el salón de actos del Círculo Mercantil e Industrial.

El citado acto, al que han sido convocadas todas las fuerzas vivas, se celebrará a las diez de la noche del próximo sábado.

Agradecemos la invitación que se nos hace, esperando que las iniciativas que aporten los asambleístas tengan la finalidad que es de desear.

MADERAS

ALMACENES DE
Viuda de Angel Pastor

Maderas de construcción de pinotea, pino rojo y abeto. Maderas finas de Caoba de Cuba, Roble, Haya natural y estufada, Nogal Satén y otras.

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la mejor calidad, con un buen surtido en largos y escuadrias.

NEUMATICOS **GOODYEAR**

GRAN STOCK

Semi macizos 30 por 5 especiales para camionetas
CHEVROLET

Exposición Romay

BULEVAR, 56, (al lado del Casino)
ALMERIA

ZOTAL

Poderoso insecticida. El mejor antisárnico.

Laboratorio ZOTAL.—SEVILLA.

Hotel Andalucía

Pensión completa de 10 a 15 pts.
ARENAL, 8—MADRID (esquina Puerta del Sol.

NECROLOGIA

A la avanzada edad de 83 años, ha dejado de existir la señora doña Julia Andreu Martinez, viuda de Martinez Toro, que gozaba de generales amistades en la buena sociedad almeriense.

Nosotros que tuvimos la dicha de tratarla y reconocer su bondad y virtudes no podemos por menos de encontrar muy justa la condolencia de sus deudos y amigos, que se exteriorizó ayer al conocerse su fallecimiento.

Al sepelio que tuvo lugar en la tarde de ayer, asistió numerosa concurrencia.

A sus sobrinos, nuestros queridos amigos don José, don Carlos y don Mariano Torres Martinez, y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro pesar.

También ha dejado de existir en Melilla la señora doña Josefa Palenzuela Moreno, madre política de nuestro amigo y paisano don Ramón de Bustos industrial de aquella plaza.

A dicho señor y demás familia reiteramos nuestro pésame.

VIAJEROS

Ha marchado a Madrid el Presidente de la Junta de Obras del Puerto don José Sánchez Entrena.

—Ha regresado de Granada, Madrid y Lorca, el apoderado de esta Sucursal del Banco Español de Crédito, don José Bretones Rodríguez, acompañado de su joven esposa doña Ana Herrera.

—Para la corte salió el Presidente de la Diputación don Juan María de Madariaga y Orozco.

—Con motivo del fallecimiento de su señor padre, se encuentra en Almería el redactor del «Heraldo de Madrid», don José Tellez Moreno.

—En el expreso de anoche llegó de Madrid, el conocido sastre, nuestro paisano don José Galván.

—Ha marchado a Marmolejo (Jaén), el comerciante don Gervasio Losana, acompañado de su distinguida señora.

TIRO NACIONAL

El pasado domingo se celebraron en el Polígono de esta Representación, las prácticas de tiro con fusil, las que con todo detenimiento efectuaron los concurrentes, teniendo en cuenta el concurso que el próximo domingo se realizará, adjudicándose los premios consiguientes.

Es enorme el desarrollo que en Almería está tomando el deporte de tiro con fusil y pistola, y buena prueba de ello es el considerable aumento de socios que a diario se inscriben.

Este número ha sido visado por la censura

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

LA ASAMBLEA NACIONAL

Madrid, 21

La sesión de hoy

A las tres y media de la tarde se abrió la sesión.

La presidencia fué ocupada por el señor conde de los Andes.

En escaños y tribunas la animación es regular.

Después de varios ruegos y preguntas, la señorita de Perales lee su anunciada interpección sobre la protección social, que debe prestarse a las mujeres y niños.

El señor marqués de Estella expuso la labor que realizó la dictadura para el saneamiento social.

Seguidamente se dió lectura al dictamen emitido por la sección correspondiente sobre el proyecto para el aprovechamiento de las aguas subterráneas.

Lo impugnó el señor Guijarro, abogando porque se den facilidades al esfuerzo personal.

Le contestó el señor conde de Lizárraga.

Intervinieron en la discusión los señores Illana, Gascó y Vidal, marqués de Rozalejo y otros.

Hizo el resumen el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca, defendiendo las orientaciones del proyecto.

Seguidamente se levantó la sesión.

FUTBOL

Madrid, 21

Los partidos de ayer

En Madrid lucharon los equipos Athetic y Cette, ganando el primero por dos contra cero.

--En Bilbao, el Arenas derrotó al Madrid por tres contra dos.

--En Pamplona, el Osasuna ganó al Sevilla por cinco contra cuatro.

--En Malaga, lucharon los equipos Murcia y Malagueño,

ganando éste por cuatro contra dos.

Final del Campeonato

En Santander y en el campo de la Sociedad Racing Club, se celebró en la tarde del pasado domingo la final del campeonato de futbol de España.

El campo del Racing presentaba un imponente aspecto a la hora de alinearse los equipos, pues concurren los aficionados formando verdaderas caravanas. Las localidades fueron agotadas con muchas horas de anticipación a la señalada para el encuentro.

Pedro Vallana alineó a los equipos en medio de sepulcral silencio y nerviosidad por parte de los partidarios de los finalistas la Real Sociedad de San Sebastián y el Barcelona F. C.

Los contendientes empataron a un tanto y por ello, de común acuerdo árbitro y capitanes de equipos, el partido se prorrogó el tiempo reglamentario, sin que el tanteo tuviera variación.

El encuentro fué sumamente duro y ávido en incidentes.

En el primer tiempo, antes de la prórroga, el guardameta del Barcelona, Platko, arrojóse valientemente a los piés del delantero contrario, Cholin, al objeto de evitar un goal casi seguro.

Platko recibió una patada en la frente que le produjo una pequeña herida con abundantísima hemorragia.

Apesar de ello, el guardameta barcelonés, una vez curado reapareció defendiendo su marco y siendo ovacionado por el público.

También en el segundo tiempo y cuando Samitier se tiraba al suelo para rematar de cabeza en un centro raso, recibió una fuerte patada de Arillaga al intentar el despeje.

Samitier quedó conmocionado sufriendo también una fuerte hemorragia.

El tanto único del Barcelona lo hizo durante el segundo tiempo Samitier al recoger un pase atrasado de Piera.

Aunque la jugada de Samitier y Piera no pudo ser más científica, el público no la aplaudió mucho.

El tanto del empate, hecho por el donostiarra, se produjo doce minutos antes de terminar el partido, haciéndolo Mariscal con tiro raso fortísimo e inaguantable.

Hubo momentos de verdadera angustia para los catalanes, sobre todo al final del partido, que se crecieron mucho los donostiarras.

El equipo Barcelona hizo un partido mediano, jugando bien únicamente en el primer tiempo.

Las lesiones que sufrieron Platko y Samitier desmoralizaron algo a los catalanes.

El árbitro Vallana luchó con las situaciones difíciles que se ofrecían durante el partido.

El martes próximo a las cuatro y media de la tarde, se decidirá el campeonato mediante las prórrogas que sean precisas, alineándose completos los equipos.

La espectáculo que reina es grandísima por saberse el resultado del partido de referencia.

BOLSA

Madrid 21

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	76'05
Id. 5 % amortizable.	95'40
Idem 4 % idem	85'50
Banco de España	606'00
Español de Crédito	459'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	23'55
París a la vista	92'20
Dólar	5'97

PERPEN

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno en toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de

6 a 8 de la noche.

En la provincia

Una niña de tres años, muerta

Comunican de Velez Blanco, que la niña de tres años de edad Resurrección García Pardo, habitante en la Aldea de Topares, de aquel término, ha sido muerta por un disparo de arma de fuego.

El angelito cogió una escopeta, arrastrándola por el suelo y disparándosele el arma, con tan mala suerte que el proyectil se alojó en la cabeza.

El padre de la niña fué detenido y entregado al Juzgado.

Camioneta que vuelca

En la carretera de Huercal Overa, ha volcado la camioneta número 933, de esta matrícula.

Resultaron con una herida leve en el parietal derecho Rafal Soler Expósito y con erosiones el chofer Miguel Romera.

El vuelco fué debido a un mal viraje.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Huercal Overa, ha denunciado la Guardia civil a Pedro Fernández Ortega, por tener apacentando ganado y causar daños en propiedad particular.

También ha denunciado ante el Juez municipal de Purchena, por la misma causa, a Fernando Martos Fernández y a Francisco Martos Galera.

HERMOSEA LOS OJOS

La Abeñula Azul evita la caída de las pestañas y es completamente inofensiva y a la vez da brillo a los ojos y los hermosea.

ALOCUCION

Homenaje al general Primo de Rivera

Conforme prometíamos en nuestro número anterior, publicamos a continuación la alocución que la Comisión organizadora del homenaje nacional al general Primo de Rivera, jefe del Gobierno, dirige al pueblo almeriense:

«ALMERIENSES:

Pocas veces se acudirá al pueblo sometiéndole una iniciativa que ofrezca tener tan entusiasta acogida como la de rendir un homenaje al señor marqués de Estella. La figura del Presidente del Consejo es sobrado conocida para que esta Junta necesite hacer su apología; es posible que algún español, cegado por la envidia o por bajas pasiones, la quiera olvidar; pero lo que no es posible es que haya ninguna madre que no tenga gravado en su corazón el recuerdo del hombre que ha trocado los ensangrentados campos africanos en tranquilas regiones donde el surco del arado sustituye a las carriladas de las potentes máquinas guerreras.

Dice un conocido refrán espa-

ñol: «el que no es agradecido no es bien nacido»; y en esta falta incurriríamos los almerienses si no contribuyéramos con nuestro esfuerzo material y moral a esta obra de justicia.

Esto es en realidad el homenaje al general Primo de Rivera: Una verdadera manifestación de la justicia noblemente sentida por los pechos españoles.

La historia habrá de rendir tributo en el tiempo a la obra del actual jefe del Gobierno; pero esto no nos exime a nosotros, sus contemporáneos, de expresar nuestra gratitud por los beneficios recibidos. Los que no han olvidado la situación de España en el orden interior y exterior antes del 13 de Septiembre, han querido expresar su reconocimiento con la feliz idea de este homenaje, a cuyo conjuro vibran todas las provincias españolas y en cuyo concierto no puede faltar la voz de la provincia de Almería.

Todos recordareis la diligencia que el Presidente del Consejo empleó para visitar nuestros desolados campos en Abril próximo pasado, y todos recordareis también las palabras que en nuestra defensa pronunció en su discurso de Sevilla y que no han sido vanas, puesto que los dos asuntos que entonces requirieron su atención, que eran uno el remedio a los efectos del huracán y otro la continuación de las obras del Campamento del general Alvarez de Sotomayor, han entrado en vías de franca solución.

Almería tiene muchas cosas que pedir; pero debe también dar cuando se trata, como en este caso, de una vibración nacional, y estamos seguros que, comprendiéndolo así, no escatimareis vuestro concurso a nuestra obra, y cuando lleguen las listas de suscripciones a manos de la Junta Central, y a la vista de las numerosas relaciones, pueda el ilustre general completar su juicio acerca de la condición de Almería en el sentido de que acaso es pobre porque no se explotan las riquezas naturales que posee, tanto en las entrañas de la tierra, como en los esplendores de sus horizontes; pero no es pobre, si no rica y muy rica, por la magnanimidad de sus hijos.—LA COMISIÓN ORGANIZADORA.»

Lea usted "La Crónica Meridional"

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Palos



saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.
El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios omedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA. ALMERIA

NOTAS TAURINAS

La becerrada del domingo

Con una regular entrada se celebró en nuestro circo taurino en la tarde de anteayer la becerrada anunciada, y en la que con el pequeño Vito, ya conocido de este público, eran presentados ante él al joven Manuel Fuentes Bejarano y Antonio Iglesias.

Manuel Fuentes Bejarano, en su primera actuación y con el peor lote, los más grandes y de peores condiciones para la lidia, no pudo lucir, si es que madera artística posee para la profesión que ha comenzado a cultivar. Anotemos en honor del joven Fuentes Bejarano valor y buena voluntad.

Si comparamos la actuación anterior de Manolo Pérez Vito con la de anteayer, la diferencia en contra del muchacho es enorme. Con dos becerros monisimos, bravos como ningunos y sin chispa de malas intenciones, al diminuto torero no le vimos lo que indiscutiblemente lleva dentro—su masa torera—más que las verónicas con que saludó a su primero; quieto, erguido, mandando con su capotillo y llevando toreado al becerrete como los buenos.

Lo demás, nada. El acoso de aquel pobre animal por cinco toreros—cuando no siete—que en todos terrenos y en cada momento se encontraba con un capote, determinó que el becerrete hiciese fú, como el gato, y huyese de Vito como uno más de sus atormentadores.

Vito pudo lucirse el domingo; tuvo becerros, pero ni su padre, como auxiliador de lidia, ni sus subalternos, compañeros y demás congéneres, se lo permitieron.

Muy diferente a todo lo expuesto fué la labor de Antonio Iglesias, quien se reveló como torero enteradísimo y avezado a estas lides.

Dirigió como maestro la lidia de sus becerros, el primero, pasable, y el segundo sin vista por el lado derecho; los toreó bien con el capote, derrochando arte y ciencia.

Banderilleó a sus dos enemigos magistralmente, sobresaliendo los dos pares que, de poder a poder y al sesgo, puso a su primero.

Y solo, ya que lo sabe hacer y afición y valor no le faltan, Antonio Iglesias con la muleta toreó

bien y mató igualmente a su primero, del que cortó la oreja.

En conjunto gustó la labor de Iglesias, ya que pruebas dió de reunir condiciones para el arte a que se dedica.

Y hasta el próximo domingo 1 a 3 de junio que probablemente se las entenderán con seis novillos de don Diego Zaballos, Luis Prados Litri II, Victoriano García Cirraldo y Pepe Canet.

RETINTO

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Cabo Peñas», de Málaga, con carga y pasajeros.

Vapor «Irujar Mendi», de Sagunto, en lastre.

Vapor «Enriqueta R.», de Motril, con carga y pasajeros.

Vapor «Peris Valero», de Cullera, con idem idem.

Vapor «Manuel Espallu», de Melilla, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Enriqueta R.», para Barcelona, con carga y pasajeros.

Vapor «Cabo Peñas», para Cartagena, con idem idem.

Vapor «Peris Valero», para Melilla, con idem idem.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del de ostario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Almería

IMPUESTO DE DERECHOS REALES

AGENCIA PARA LA GESTIÓN DE TODA CLASE DE ASUNTOS

RELACIONADOS CON ESTE IMPUESTO

Alfredo García Briet

ex-Abogado del Estado interino
Puerta de Purchena, 1, pral., letra C.

Se alquila

un piso en el Bulevar, número 81.
Informarán en la portería.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consula del Médico Especialista de

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

Número de ocho páginas

UNA EXCURSIÓN

Visita a la Alcazaba

En la tarde del domingo un nutrido grupo de señoritas, alumnas del primero y segundo año de este Instituto, acompañadas del señor Santisteban, visitaron los distintos recintos de la Alcazaba, las mazmorras, sala de secretos, habitaciones subterráneas y oficinas radiotelegráficas, escuchando la explicación que de cada departamento realizaba su profesor.

El sargento de servicio don Miguel Molina Alonso, el cabo don Manuel Ferreiro y el soldado don Carlos Aycart, haciendo honor al distinguido Cuerpo de Ingenieros militares, guardaron las mayores deferencias con dichas alumnas, obsequiándolas con bouquets de flores.

Sabemos que en breve se organizarán nuevas excursiones de enseñanzas histórica y arqueológica.

Juzgado Municipal

DIA 21

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Isabel Callejón Cara, Francisca Vicente Babalán, María Ortega Carrique, Antonia Gálvez Montesinos y Eusebio Ruano López.

DEFUNCIONES.—Francisca Santiago Fernández, de 68 años, de hemotisis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

CURIOSIDADES

En algunas oficinas de correos de Nueva York se han instalado máquinas para la venta de sellos. No representan en realidad una novedad grande. Son simplemente una variante de las conocidas máquinas en que depositando una moneda aparecían bombones, etcetera.

La importancia de la aplicación reside en el hecho de que este sistema permite la venta permanente e instantánea. Es una comodidad para el público y una economía para el estado.

En las grandes fabricas de acero del mundo se levantan planchas macizas de hierro y acero que pesan cuatro, seis y hasta doce mil kilogramos por medio de imanes colgados en las cadenas de las gruas.

Los imanes levantan las planchas por simple contacto, sin necesidad de perder tiempo en enganchar las cadenas por el sistema antiguo.

Se ha observado que los imanes pueden levantar las planchas, aunque estén tan calientes que sea imposible tocarlas.

Un iman de ciento treinta y seis kilogramos de peso puede levantar cerca de cinco toneladas.

El Tibet puede con razón ser llamado el país de las cosas ra-

ras. Entre éstas, pocas tan notables como una forma de rezo que se practica en Ladak. Al entrar en algunas calles, el viajero se encuentra un muro longitudinal de dos o tres metros de altura que divide la calle en dos vías paralelas, exactamente de la misma anchura. Es deber de todo viajante pasar por la vía de la izquierda, es decir, llevar el muro a su derecha; pero esto no se hace para evitar la confusión entre los que van y los que vienen, sino porque dicha costumbre es una práctica religiosa y equivale a una serie de plegarias.

Hállase el muro formado por innumerables losetas de piedra, y en cada una de éstas se lee la siguiente oración, incomprensible para un europeo aún después de traducida: «Om mane padme hauni» (¡oh, la piedra preciosa en el loto!) De esta manera, los sacerdotes tibetanos tienen la seguridad de que cualquiera que pase por la calle, hasta el transeunte menos devoto, no puede menos de leer alguna vez la misteriosa invocación, a menos que sea ciego o no sepa leer.

Los monjes del Tibet son los que se encargan de grabar las letras en las losetas, y puede comprenderse si el trabajo requerirá paciencia sabiendo que algunos de estos muros tienen más de medio kilómetro de longitud.

SEÑORAS!

CHIMBO es el jabón ideal para vuestras casas: lava bien en cualquier agua y con muy poco consumo; lava el cuerpo, lava y desinfecta ropas, vajillas, utensilios de cocina, etcetera y se vende muy barato.

En Almería los expeden: Eugenio de Bustos, Calle de Granada, 35; Gervasio Losana, Príncipe, 20; Cooperativa de Funcionarios; Rafael J. Romero Plaza de San Pedro; Santiago Granados, Boulevard; Lus Morales Navarro, Conde Ofalia, 22; Manuel Martos Granero, Calle Reyes Católicos, entrada al Mercado; elipe Castillo Campo de Regocijos.



Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Junio, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos unodagn, suplemento de ptas. 35 por plaza p Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 9 de Junio el vapor

MANUEL CALVO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 23 de Mayo re el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2. bajo.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

UNA MEMORIA

La Mutual Franco-Española

Con afectuoso besalamant del Director general don Sebastián Gómez-Acebo, hemos recibido un ejemplar de la vigésimosexta Memoria publicada por La Mutual Franco-Española, Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros popular, correspondiente al ejercicio social de 1927.

Es tal el incremento que ha adquirido el seguro suscripto, que en 31 de Diciembre último ascendía a la respetable cantidad de 217.328.675 pesetas.

En la expresada Memoria, en sus comienzos, dan a conocer las dolorosas pérdidas sufridas de don Alberto Rusiñol, Consejero en Barcelona, y del Consejero delegado don Luis Silvela y Casaño, que dejáronlos huérfanos de su actividad, de sus energías, de su claro talento y de sus iniciativas.

La situación de la Sociedad en 31 de Diciembre de 1927, era: capital suscripto, 220.044.925 pesetas; efectivos, anticipos y depósitos en Bancos, 45.787.936,38, y los depósitos necesarios eran de 538.100.

Lo satisfecho a los beneficiarios de pólizas hasta el mes de Mayo corriente, importa 69.282.413,22 pesetas.

Además se estampan otros datos curiosísimos que merecen ser conocidos del público.

Agradecemos el envío del ejemplar de la Memoria que nos ocupamos.

SE VENDEN

tres casas en la orilla del mar, y a unos diez minutos de la población. Para precio, Luis García Romero, Bodega del Patio Real, 44 Almería.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Incidente visto

En la Sala primera se celebró ayer mañana un incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de la Audiencia, sobre no admisión de querrela, quedando a resolución del tribunal.

Los juicios de ayer

Ayer se celebraron en la Sala segunda los juicios señalados de causas seguidas en los juzgados de Purchena y Cuevas sobre tenencia de armas y homicidio, quedando conclusos para sentencia.

Condenados

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 508 de 1918, del juzgado de Almería, condenando al procesado Bonifacio Moya Rodríguez (a) Bonifa, como autor de un delito de hurto, a la pena de 125 pesetas de multa y pago de la mitad de las costas.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 85 de 1927, del juzgado de Purchena, condenando al procesado Juan Capel Guijarte (a) Morenito, como autores de un delito de hurto, y otro de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena aceptada de dos meses y un día de arresto mayor por el hurto y un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas por el uso indebido de armas de fuego y el pago de las costas.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de pleito contencioso número 411, sobre incidente de excepción, recurrido por don José Usero Guerrero.—Abogados, don David Estevan y don Ginés de Haro

Sección segunda. Ninguna.

SE VENDE

estantería y mostrador nuevos, de nogal y pino tea, para tienda de comestible en la calle Real de la Cañada de San Urbano, número 157. Para tratar: Plaza de Pavia, 23.—ALMERIA.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, 20 pral.

SASTRERIA
HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL
ALMERIA.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 21

Acto de higiene social

En el teatro Eldorado se celebró ayer un nuevo acto de higiene social, presidiendo el director de «Informaciones» don Juan Serradell.

Hicieron uso de la palabra varios doctores y otros señores.

Una recepción

En la Embajada de Cuba tuvo lugar ayer una recepción con motivo de la celebración de la Fiesta Nacional.

Asistieron los ministros señores Martínez Anido, Callejo y Ponte, el general Gomez Jordana, el exministro señor Lecierva, varios Embajadores y otras muchas personalidades.

Se celebró después un baile sirviéndose una cena que duró hasta la una de la madrugada.

La fiesta de los Exploradores

También en el teatro de la Zarzuela se celebró ayer la Fiesta de los Exploradores, repartiéndose las medallas de antigüedad.

Asistieron los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

El señor García Molinas pronunció un discurso elogiando la perseverancia de los exploradores.

Después impuso a los infantes don Juan y don Gonzalo la medalla del tercer año de antigüedad y la medalla de plata y al infante don Jaime el pasador de oro del cuarto año.

Finalizó el acto cantándose el Himno de la Raza y desfilando los exploradores bajo la bandera, haciendo la promesa de rúbrica.

Diéronse muchos vivas patrióticos al terminar la fiesta.

Carreras de caballos

En las carreras de caballos celebradas ayer, el premio nacional de 25.000 pesetas lo ganó «Las Fraguas», propiedad del conde de la Cibera.

El caballo «Oedipe Roi», y el ministro de Marina almirante Cornejo, que asistieron a la botadura del crucero «Miguel de Cervantes».

A las carreras concurren los Reyes, estando aquellas muy animadas.

Accidentes aut movilistas. --Muertos y heridos

En la carretera de Rascafría debido a un falso virage, volcó un automovil.

Un niño de cuatro años quedó muerto y su padre y otros individuos de la familia recibieron heridas de consideración.

También en la carretera de Valencia, un automovil a causa del exceso de velocidad chocó contra un árbol, resultando gravemente herida una señora, dos señoritas y tres niñas que ocupaban el coche.

En la Plaza de Olavide, un automovil arrolló y mató a la dama cubana doña Caridad Madrigal, que contaba 37 años de edad.

En la calle del Barquillo chocaron dos automóviles, registrándose cuatro personas heridas.

En honor de la Reina doña María Cristina

En la Embajada de Italia tuvo lugar el banquete organizado en honor de la Reina doña María Cristina.

A la fiesta asistieron los Reyes, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella, varios diplomáticos y otras distinguidas personalidades.

Ossorio y Gallardo, presidente

En las elecciones celebradas en la Academia de Jurisprudencia ha sido elegido presidente el exministro señor Ossorio y Gallardo.

La reforma universitaria

En la «Gaceta» de ayer se publicó la reforma universitaria, cuyo texto es extensísimo.

De regreso

Esta mañana regresaron de El Ferrol la infanta doña Isabel

cogido. Sufrió un puntazo en un muslo, siendo el pronóstico de menos grave.

Julio Mendoza valiente, siendo también cogido. Resultó con erosiones múltiples en distintas partes del cuerpo.

En Tetuán

En la plaza de Tetuán se celebró también una novillada.

Fueron cogidos el Niño de la Audiencia, Ginesillo y Francisco Prieto.

En Barcelona

Se despacharon toros del duque de Tovar, que fueron buenos unos y mansos otros.

Chicuelo superior, siendo ovacionado.

José Belmonte mal, demostrando mielito, por lo que fue silbado.

Enrique Torres, colosal en sus dos enemigos.

En Zaragoza

Las reses del conde de Cor-te, buenas.

Asistieron los infantes don Fernando y doña María Luisa.

Valencia II, Zurito y Armillita chico superiores, concediéndoseles orejas a los tres.

En Alcira

Los toros de Nadin, cumplieron.

Manolo Martínez, bien.

Armillita, superior.

Barajas, colosal.

En Baeza

En la novillada celebrada ayer, fué cogido Sanluqueño, el que resultó con un puntazo en una pantorrilla.

En Valencia

También en la novillada que tuvo lugar en Valencia, resultó herido en la cara al saltar el estoque, el diestro Carratalá.

En Córdoba

Y en Córdoba, sufrió una cogida grave el banderillero Esparterito.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

Nombramiento de vocales

Se ha firmado un decreto de Gobernación nombrando vocales del Patronato de la trata de blancas, a la señora marquesa de Urquijo y otras damas distinguidas.

También se nombra para idéntico cargo a don Edelmiro Trillo.

Entrega de conclusiones

Una numerosa comisión de armadores de barcos pesqueros entregó al ministro de Fomento las conclusiones aprobadas, con objeto de resolver la crisis por que atraviesa la industria.

Un artículo de «La Nación»

El diario «La Nación», en su número de hoy publica un artículo, en el que insiste en manifestar que al general Primo de Rivera no le preocupa la sucesión, porque alrededor suyo se congregaron personas en número y calidad que le permiten tener absoluta confianza en el porvenir.

Al señor marqués de Estella solo le preocupa la modificación de las leyes, que antes permitieron se produjeran estragos y desmanes, y las nuevas leyes recogerán los anhelos de la opinión, pero no por el sistema de elecciones, que representa la ficción que desmoraliza y desalienta a los pueblos.

TOROS

Madrid, 21

Las corridas de ayer

En Madrid

En la plaza de Madrid se lidiaron seis toros de los Herederos de don Esteban Hernández, que resultaron medianos.

Fuentes Bejarano, voluntarioso.

Martín Agüero, mal, siendo

De Provincias

Madrid, 21

Un padre y su hija, se ahogan

En Alisada, un individuo llamado Francisco Torrill, acompañado de su mujer y una hija de corta edad trataron, montados en una caballería atravesar el arroyo Alpatrigrú que conducía bastante agua.

La niña cayó al agua, arrojándose su padre para salvarla, pereciendo los dos ahogados.

La mujer presenció la doble desgracia, sufriendo un fuerte ataque a causa del terror.

Se arroja al paso del tren, con su hija

En Garrovillas, el tren de Astorga dió muerte a una mujer llamada Angela Valverde y a una hija de ésta, de cuatro meses de edad.

La Angela se envolvió en una manta llevando en brazos a su hija y se arrojó al paso del tren quedando las dos destrozadas.

Ignóranse los móviles del suicidio.

De aviación

Participan de Sevilla que ayer a las cinco de la mañana marcharon a Melilla los aviones que se dirigen a Jerusalén.

También dicen que una escuadrilla formada por doce aviones marchó a Los Acázares para realizar ejercicios y esperar la llegada de los hidros italianos.

Las hazañas de un perturbado

Comunican de Tarragona que en el caserío de Poble de Sagrá un individuo llamado José Marinat, de 26 años, dijo que iba a cazar palomas, a quien acompañó un grupo de niños.

Al llegar a un pajar disparó repetidamente la escopeta contra los niños matando a ocho, cubriendo los cadáveres con paja.

Después salió corriendo haciendo disparos, matando a otro niño.

A los gritos de los niños en demanda de auxilio acudieron una mujer y varios vecinos.

Entonces José cogió un hacha, agrediendoles, quedando seis heridos.

La guardia civil y varios somatenistas le buscan, pues hace tres años que estuvo loco

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado y meritisimo ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el martes día 29 de Mayo y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos que son indiscutiblemente los mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños debeu usarlos. Miles de curados agrade, cidos lo pregonan. Infinidad de eminencias médicas prescriben, como mucho son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Ahorran salud, tiempo y dinero, ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio practico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopédico; no dejéis de visitarle y tener muy presente que se hallará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el martes día 29 de Mayo.

NOTAS.—En Granada, el día 30 en el Hotel Suizo.

Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13, CASA TORRENT.

Por seis pesetas de recargo

Desde Monforte dicen que en Escarrón, Emilio Marfíó mató de un tiro al agente ejecutivo don Cándido Rodríguez.

Los móviles para consumar el asesinato fueron el haberle intentado cobrar seis pesetas de recargo.

El asesino huyó.

Un automovil que marchaba a recoger el cadáver del señor Rodríguez, chocó con otro, resultando el chofer muerto, un hijo grave, y también gravemente herida una hija del recaudador.

De Marruecos

Madrid 21

Asesinos fusilados

Desde Larache comunican que en Tzenin han sido fusilados dos moros, autores del asesinato de los ingenieros señores Cortazar y Varela.

La ejecución la presenciaron el general Mola y las autoridades.

Llamada a Madrid

El Director de las obras del Protectorado de Marruecos ha sido llamado a Madrid, para darle las instrucciones necesarias sobre la aplicación del empréstito.

La conferencia sobre Tanger

Dicen de Tetuán que el Director de los asuntos financieros en la Alta Comisaría se trasladará a París para asistir a las deliberaciones de la conferencia sobre Tanger.

PERPEN

ESPECTACULOS

En Cervantes

«ROCAMBOLE»

La noche del domingo fué estrenada en Cervantes por la compañía de Alcoriza, la obra «Rocambole», adaptada de la novela de Ponson du Terrail, siendo «La última palabra de Rocambole» la continuación que con tanto éxito como la primera, se estrenó anoche.

El público premió con prolongada ovación la labor de los

artistas, teniendo que alzarse el telón al finalizar cada acto.

Función para esta noche a las 10'15: Estreno de la obra norteamericana en tres actos, de Oscar Fulton, «El canciller de hierro».

En Variedades

Esta noche se proyectarán las películas, en cuatro partes, «Mercaderes de Perlas» y también en cuatro partes, «Amor que redime».

GACETILLAS

Camino a San Cristobal

El Alcalde, el Arquitecto y varios señores, estuvieron ayer tarde visitando los terrenos que conducen desde el Campo de Regocijos al cerro de San Cristobal, con objeto de estudiar si por aquel sitio puede construirse el camino que ha de conducir al monumento del Sagrado Corazón de Jesús que vá a emplazarse en dicho cerro.

Jóvenes detenidos

Anteayer fué detenido el joven Enrique Cruz Iglesias, por arrojarse al ruedo de la plaza durante la novillada que se celebraba. El Gobernador civil le ha impuesto 50 pesetas de multa.

También fueron detenidos por abrir un agujero en los corrales de la plaza y entrar en esta durante la novillada, Joaquin García Belmonte, Miguel Carrillo Carrillo, Gaspar Vizcaino Puertas, Antonio Ruano de las Heras, Juan José Cáceres Alonso, José Miguel Hernández Pérez y Francisco García Gil.

Para energía eléctrica

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, ha solicitado prolongar dos líneas de transporte de energía eléctrica a 6.000 voltios, desde la subestación de la Venta del Cosario al paraje denominado Las Norias, y otra que luego se bifurca para llegar a los pueblos de Roquetas de Mar y de Agua Dulce.

Denunciados

Un somatenista denunció en la Comisaría de Vigilancia al conductor del carruaje número 37, por haberle dirigido palabras injuriosas.

También denunció Pedro Espinar González a Rafael Manzano Rodríguez, por haberle causado éste erosiones y heridas leves, hallándose ambos en la carretera de Granada.

Y María Ruiz López, presentó denuncia contra Nicolás Uclés García, por haber maltratado de obra a la niña de 10 años Carmela Martín, hija de la denunciante.

De Ornato

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Francisco Ruano Ubeda, hacer obras de reforma en la casa número 6 da la calle del Obispo Orberá.

También solicitó don Ramon Garrido sustituir la terraza de madera que tiene en la Venta Eritaña, por otra de cemento armado.

Una conferencia

Invitado por el Centro Artístico de Granada, dará esta tarde una conferencia en el teatro Cervantes de aquella capital, el exministro don Natalio Rivas, el que desarrollará un tema histórico referente a una sesión memorable en el Consejo de Estado, en tiempos de Carlos III.

Licencia prorrogada

Le ha sido prorrogada por un mes, sin sueldo, la licencia que se le tiene concedida al Agente de Vigilancia de esta capital, don Manuel Vilches.

Hallazgo de un bolso

En el Gobierno civil se halla a disposición del que acredite ser su dueño, un bolso de cuero encontrado en la vía pública.

Comisión Permanente

Mañana a las cinco de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión Permanente, para celebrar su sesión ordinaria semanal.

Ratero detenido

La Policía ha detenido al ratero Francisco Benot(a) Maestro De nia, autor de varios hurtos, ingresando en la cárcel.

La emigración

Hoy es esperado en este puerto, procedente de los de Génova, Marsella y Barcelona, el trasatlántico francés «Florida», con objeto de tomar emigrantes.

Después de embarcar cuarenta pasajeros que tiene preparados para trasladarse a Buenos Aires, zarpará con rumbo a Dakar.

En favor de los pobres

Además de los señores que publicamos en nuestro número del pasado sábado, se han suscripto para dar de comer un día a los pobres en la Tienda Asilo, los señores don José Torres y don Miguel Mecca.

Lagran marca nacional



Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición Agrícola de Barcelona, 1927, y Primer premio y Medalla de Oro en la Exposición de la Alimentación de Madrid, 1928.

Diez céntimos

EN METÁLICO, contra entrega de CADA ETIQUETA de la Leche Condensada marca

“EL NIÑO”

o bien UNA PESETA de participación de la LOTERIA DE NAVIDAD por cada diez etiquetas de la Leche “EL NIÑO”.

REMITA SUS ETIQUETAS A LA
Sociedad Lechera Montañesa, A. E.

Plaza de Cataluña, 17 - BARCELONA, o a su Representante en Almería: DON MANUEL GARCIA ZAMORA, Federico Castro, 12.

Capital 10.000.000 de Pesetas, totalmente nacional.

PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA

El infrascripto, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1926.

El Presidente, A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedad consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

es el más que es el mago de los antisépticos

Suprimen inmediatamente las espasmodias y el
calentamiento con maravillosa rapidez las heridas.

Se vende en todas las farmacias

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saurras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen

malas digestiones, sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al
Deposito: Sevilla. El autor, farmacéutico E. Globo, Tetuán, 20.
Almería, botica de Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 8.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces
Matias López
son los mejores del mundo.
Pedidos en ultramarinos y confiterías